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1. (a)

cos θ =
−6

12
= −

1

2
⇐⇒ θ = 120◦.

(b)

sin θ =
|uuu× vvv|
|uuu||vvv|

=
6

12
⇐⇒


θ = 30◦

eller
θ = 150◦ 5p

2. detAAA ̸= 0 och RangAAA = n. 4p

3. Givet matriserna AAA =


1 1
0 1
2 1
1 0

 och AAA−1
v =

[
−2 0 2 −1
−2 2 1 0

]
.

(a)

AAA−1
v ·AAA =
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−2 0 2 −1
−2 2 1 0

]
·


1 1
0 1
2 1
1 0

 =

[
1 0
0 1

]

(b) Lös matrisekvationenerna...
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]

och

AAA ·
[

x
y

]
=
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 =⇒
[
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y

]
= AAA−1

v ·
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 =

[
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9

]
.

(c)

AAA ·
[
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]
=
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1
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 , Stämmer!

AAA ·
[

1
9

]
=
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9
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1

 , Stämmer inte!

(d) Förklaring resultaten i (b) och (c): P.g.a. av =⇒, är den erhållna lösningen, den
enda möjliga men kan vara falsk. 5p

4. Betrakta matrisekvationen
XXX ·AAA = BBB − 2XXX. (1)

(a) Lös ut XXX i matrisekvationen i (1). Förutsätt att lämpliga matriser är inverter-
bara...

XXX ·AAA = BBB − 2XXX ⇐⇒XXX(AAA+ 2III) = BBB ⇐⇒XXX = BBB(AAA+ 2III)−1

(b) I (a) har AAA 2 rader, som är antal kolonner i XXX och A, ty AAA är kvadratisk. och BBB
har 3 rader och 2 rader. Alltså

typAAA = 2× 2, typBBB = typXXX = 3× 2.
3p

5. Givet fyra punkter P , Q, R och S i R3...

(a) Triangelns rea T är

T =
1

2
|
−−→
PQ×

−→
PR|

(b) Tetraederns volym är

V =
|(
−−→
PQ×

−→
PR) ·

−→
PS|

6
(med hörn i P , Q, R och S.) 4p

6. Endast i (c) och (g) är multiplikationerna möjliga att utföra (typ (AAAT ·BBB) = 4× 2 och
typ (BBBT ·AAA) = 2× 4. Obs! (AAAT ·BBB)T = BBBT ·AAA.) 4p


